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Тема: Дифференциация И-У

Цель: закрепить знания детей о звуках и буквах и – у.
Задачи:
Коррекционные:
· учить детей дифференцировать буквы и-у изолированно, в слогах, словах, фразах;

· обогащать словарный запас по лексической теме  «Птицы»;

· формировать навыки звукового анализа и синтеза;

· совершенствовать навыка чтения.

Развивающие:
· развивать коммуникативную функцию речи;

· развивать зрительную память, внимание;

· развивать логическое мышление;

· развивать навыки фонематического анализа и синтеза;

· развивать мелкую моторику и зрительное восприятие;

· развивать зрительного восприятия и оптико-пространственных представлений.
Воспитательные:

· воспитывать любовь к сказкам;

· воспитывать желание активно работать на занятии;

· воспитывать самоконтроль и адекватную самооценку.

Оборудование:
· компьютер;

· проектор;

· экран;

· индивидуальные зеркала;  
· веера гласных букв;

· конверты с заданием;

· рабочие тетради;

· ручка, простой карандаш, цветные карандаши;

· конверты с элементами букв «У» и «И».

Ход занятия
1. Организационный момент. Психологический настрой
Здравствуйте. Ребята, у вас сегодня необычное занятие, к нам пришли гости. Давайте их поприветствуем, подарим им улыбки и порадуем нашими знаниями и успехами. За работу, в добрый час. 

Сядет то, кто правильно и четко повторит за мной слоги и слова и назовет одинаковый звук.
2. Речевая зарядка. Развитие фонематического восприятия (дети по очереди повторяют за логопедом)
Слушай и запоминай

Звонко, чисто называй

СИ, ЛИ, МИ                           Р У, ЛУ,РУ                     ТИ,ДИ,ТИ                           
Звонко, чисто назови слоги все на гласный И: им, ис, ил
Ну, а ты-со звуком У: ТУ, СУ, ЛУ
Ты закрой покрепче глазки,
Навостри скорей - ка  ушко: 
УТРО, УЛЕЙ, ПУШКА
3. Введение в тему занятия. 
Какие одинаковые звуки вы выделяли? Как мы их называем?
На занятии мы будем учиться различать гласные звуки и буквы И-У.
4. Артикуляционная разминка.

Сначала давайте разомнем наш артикуляционный аппарат, как обычно перед зеркалом:

-«Забор»

-«Трубочка»

-Чередуем «Забор»/ «Трубочка»
5. Выделение звуков в словах. Развитие оптико-пространственных представлений.

Назовите картинку в левом верхнем углу, под ней, справа от ивы, над пилами.

Щит – это предмет старинного вооружения, которым воины  прикрывались от ударов и стрел.

Назовите одинаковый звук.
Дайте характеристику звуку И. Назовите, какой буквой обозначаем на письме?

Посмотрите на картинки, назовите одинаковый звук. 

Дайте характеристику звуку У. Обозначаем буквой У.

6. Сравнительная характеристика артикуляции звуков.

Узнавание звуков И-У по беззвучной артикуляции

Угадайте, какой звук я хочу произнести:  И, У

Как вы догадались?

А, теперь, сами произнесите звуки И-У перед зеркалом и скажите, в каком положении находятся губы при произнесении звука «И», «У» (при произнесении звука «И» губы находятся в улыбке, при произнесении звука «У» - губы вытянуты вперед).
Чем похожи и чем отличаются эти звуки по артикуляции?
Звуки обозначаются буквами И У (выставляются на доску)
7.  Дифференциация звуков И-У на слух
Послушайте звуки, слоги и слова и поднимите на веере букв соответствующую букву - у или и.
Звуки: и. а, у, и, щ, и, у, в, о, и, и, у.
Слоги: по, пи, ту, ву, ви, ли, лу, жу, цу, чи.

Слова:  Ира, утро, лужа, книга, куры, лист, минута.
Чем необычно последнее слово? Записывая такие слова можно допустить ошибку и перепутать буквы! Давайте разберемся,  почему это может произойти.
8. Дифференциация букв  И-У. Развитие буквенного гнозиса.
Ребята, у вас на столах лежат конверты. В них элементы букв «У» и «И». Сложите из элементов буквы. (Дети выкладывают буквы).

Сколько элементов используется при написании каждой буквы? 
Из каких элементов состоит строчная буква И? (из двух наклонных палочек с закруглением внизу)

Из каких элементов состоит строчная буква У? (из палочки с закруглением внизу и палочки с петлей внизу )
Какие элементы одинаковые? (наклонная палочка с закруглением внизу)
Чем отличаются эти буквы? (у буквы  И второй элемент наклонная палочка с закруглением внизу, а у У-палочка с петлей внизу)
Мы убедились, что строчные буквы И-У похожи, будем учиться их различать.
8.Сюрпризный момент.
Помогут нам в этом герои одной сказки (фрагмент мультфильма «Лиса и журавль»)

Поможем помириться Лисе и Журавлю? Для этого нужно правильно выполнить все задания. Готовы? Тогда первое задание.

 10.Дифференциация И-У на уровне  слога. Работа в тетради.
Герои сказки зашифровали слоги, допишите букву и, если точка стоит справа от элемента буквы, у-если точка стоит внизу. 
Прочитайте получившиеся слоги: пу, си, ру, ки, ку, ни
11. Дифференциация И-У на уровне слова.

1)Разложите картинки для Лисы и Журавля. Лиса, хитро улыбаясь, очень любит слова со звуком И, а Журавль со своим длинным клювом обожает слова со звуком У.

Назовите картинки и определите место звуков занятия в слове, скажите, кому их нужно отдать.

2)А, теперь, Лиса зашифровала слова. Посмотрите на экран и попробуйте разгадать шифр. Какую букву надо вставить вместо улыбки, а вместо овала? Какие слова получились?
Запишите сначала слова для Лисы, потом  -для Журавля.
12.Физминутка

Журавли летели, крыльями махали.

Летели, летели, устали

На болото сели, 

Отдохнули, дальше полетели.

Сядьте, закройте глазки и послушай те звуки. Что это за звуки?

Как вы думаете, куда летели журавли? Как называют таких птиц? Каких еще перелетных птиц вы знаете, а зимующих?

13.Развитие логического мышления. 

Ребята, Журавль прислал нам с юга загадки. Послушайте загадки и отгадайте их. Назовите букву занятия, которую нужно написать в слове.

1. Растут на грядке зелёные ветки

А на них круглые красные детки.

(Помидоры)

2. Вырос я на грядке,

Мой характер гадкий:

Куда не приду,

Всех до слёз доведу.

(Лук)

3. Летом рад я свежей

Ягоде медвежьей;

А сушёная в запас

От простуды лечит нас.

(Малина)
4.Красная мышка с белым хвостом

В норке сидит под зелёным листом.

(Редис)
Припомните все отгадки. Какое слово лишнее? Почему? (Малина. Это ягода, а не овощ. Лук, потому, что там вставили букву У, а во всех остальных словах- И)

14. Дифференциация И-У на уровне предложения. Развитие словаря и лексико-грамматических конструкций. Работа в паре.
Рассмотрите сюжетные картинки. Разложите картинки в соответствии с развитием сюжета. Ответьте на мои вопросы полным ответом.

Картинки: Лиса угощает журавля. Журавль потчует лису. Лиса ссорится с журавлём.

Вопросы:

Что приготовила Лиса Журавлю?

Что приготовил Журавль?

Куда он налил окрошку?

Прочитайте предложения про героев сказки, вставив пропущенные буквы.

Сколько здесь предложений? Сколько слов в первом предложении? Во втором? Как пишутся слова в предложении? Как на письме означаем границы предложения?
Запишите одно предложение по выбору. Подчеркните буквы нашего занятия.
15. Итог занятия.
С какими звуками и буквами работали? Чем они похожи? Чем отличаются?
 С какой сказкой вы сегодня познакомились?

Как вы поняли выражение «Как аукнулось, так и откликнулось»?
- Чему учит сказка "Лиса и журавль"?
- Люди часто не могут договориться между собой, думают только о себе. Не думают о том, что говорят друг другу. Сказка дает возможность посмотреть на себя со стороны и увидеть свои недостатки, надо уметь ценить и дорожить дружбой, учиться уступать жить в согласии.
Вы выполнили все задания, а наградой для вас будет фото счастливых героев нашего занятия, которые помирились, благодаря вам. Спасибо, молодцы!
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